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 یهنامکنید. در غیر این صورت پاسخ نامه با مداد پر. این کد را در محلّ مربوط روی پاسخاست 1سؤالات شما  یهکد دفترچ .1
های این دفترچه سؤالات شما که در زیر هر یک از صفحه یهشما تصحیح نخواهد شد. توجّه داشته باشید کد دفترچ

 نوشته شده است، با کد اصلی که در همین صفحه است، یکی باشد.

ررسی نمایید. در سؤالات را ب یههای دفترچبرگه یهبلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤالات داخل دفترچه و وجود هم -2
 صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.

ن آن، نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شما بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودیک برگ پاسخ -3
 نامه را با مداد مشکی بنویسید.ه در بالای پاسخدر اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. ضمناً مشخصات خواسته شد

مداد دارید و به علاوه، پاسخ هر پرسش را با  کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میپاسخ یهبرگ -4
 مورد نظر را کاملًا سیاه کنید. یهدر محلّ مربوط علامت بزنید. لطفاً خان مشکی نرم

 منفی دارد. یهنمر 1مثبت و پاسخ نادرست  یهنمر 3هر سؤال  پاسخ درست به -5

تاپ ممنوع است. همراه داشتن همراه داشتن هر گونه کتاب، جزوه، یادداشت و لوازم الکترونیکی نظیر تلفن همراه و لپ -6
 این قبیل وسایل حتّی اگر از آن استفاده نکنید یا خاموش باشد، تقلّب محسوب خواهد شد.

 کنندگان در دوره تابستانی ازدارد و شرکت ی دهم صرفاً جنبه آزمایشی و آمادگیپایهآموزان آزمون مرحله دوم برای دانش -7
 شوند.انتخاب مییازدهم  آموزانبین دانش

 نامه تحویل داده شود.()دفترچه باید همراه پاسخسؤالات را با خود ببرند.  یهدفترچ توانندداوطلبان نمی -8

 

 .استمجاز  حسابماشینهر نوع استفاده از 



 تایی(ه هشتیت قاعدها یکسان است؟ )با رعاهای پیوندی برای همه گونههای ناپیوندی به الکتروندر کدام گزینه، نسبت شمار الکترون -1

 1 )NO , SO , CO
 2
2 3  2 )XeO , ICl , ClO

 
2 2 2 

 3 )C O , C F , N O2
2 4 2 2 2 4  4 )N O , SO , CO2 2 2 

Xآرایش الکترونی  -2 2 ،Y 2  وZ 3 ترین زیر لایه خود به ترتیب به در بیرونیd103 ،p
6

pو  3
6

شود. کدام عبارت در مورد ختم می 3

 است؟ نادرستها آن

 1 )Y اکسیدی با فرمول ،YO2 کند که یک مولکول قطبی است و در آب خاصیت اسیدی دارد.تولید می 

 2 )Zی است که در ساختن تلویزیون رنگی کاربرد دارد.ا، نخستین فلز واسطه در جدول دوره 

 3 )X  وZ  هر دو از عناصر دستهd کنند.های متنوع و پایدار ایجاد میهستند که یون 

 4 )Y  اکسیدی به فرمولYO3 کند که در آب خاصیت اسیدی دارد.تولید می 

 است؟ نادرستهای داده شده کدام مقایسه با توجه به آرایش الکترونی آخرین زیر لایه هر یک از اتم -3

s                  ( شعاع اتمی 1  s p 1 2 4
4 3 3  

p                  پذیری( واکنش2  p p 5 3 6
2 2 2 

p                   ( رسانش الکتریکی3  p p 1 2 2
3 3 5 

pهای پایدار                         ( شعاع یونی یون4  p p 5 4 3
3 3 3 

 های زیر قطبی هستند؟چه تعداد از مولکول -4

BCl , N O , O , Si H , XeO , CH Cl , Cl O3 2 3 2 6 3 2 2 2 

 1 )4 2 )3 3 )5 4 )2 

  



O2 ،Oطول پیوندهای  -5

2 ،O


Oو  2

2
Oبرحسب پیکومتر در پایین داده شده است. طول پیوند  2


 کدام است؟ 2

112     ،121   ،134     ،149 

 1 )112  2 )121  

 3 )134  4 )149 

Aهای جدول زیر که مربوط به واکنش فرضی با توجه به داده -6 B C 2  های داده شده درست است؟باشد، چه تعداد از عبارتمی 3

 آزمایش A  B  سرعت تولیدC  در آغاز واکنش(Ms )
1 

1 
/04 /02  4

5 10 

2 
/04 /08  3

1 10 

3 
/08 /02  3

4 10 

4 
/08 x /

 2
12 10 

  مقدارx  است. 18/برابر 

  یکای ثابت سرعت واکنش برابر/M s
 2 5  است. 1

 یابد.با کاهش دما، ثابت سرعت واکنش کاهش می 

  مقدار عددی ثابت سرعت/
 2

175  است. 10

 1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 

  



(g)در واکنش تعادلی تهیه آمونیاک  -7 (g) (g)N H NH2 2 33  های هر دو واکنش رفت و برگشت در حال تعادل به صورتسنجوضعیت سرعت 2

   

 

 دهند؟ها لحظه اعمال تغییرات مشخص شده را به درستی نشان میسنجباشد. در کدام گزینه، سرعتمی

 

 رفت برگشت تغییراتاعمال  

a افزایش فشار 
  

b  کاهش غلظت آمونیاک 

  

c  افزایش دما 

  

d ورود کاتالیزگر 

  

 1 )b  وd 2 )b  وc 3 )a  وc  وd  4 )b  وc  وd  

 آب معمولی و آب سنگین در کدامیک از موارد زیر با هم یکسان هستند؟ -8

 ها( مجموع نوترون4 مولی( حجم 3 ( ظرفیت گرمایی مولی2 ( چگالی1 

  



 شود؟های زیر گاز کلر آزاد مییک از واکنشدر کدام -9

 اکسید( واکنش اسید کلریدریک با منگنز دی2  ( تجزیه پتاسیم کلرات1 

 ( واکنش برم با محلول نمک طعام4 ( واکنش اسید سولفوریک با نمک طعام3 

 در لایه تروپوسفر وجود دارد؟از بین گازهای زیر کدامیک به مقدار بیشتری  -10

 ( هیدروژن4 ( آرگون3 اکسیددی( کربن2 منوکسید ( کربن1 

ها را در چهار بادکنک وارد کرده و سپس آن C27اکسید را در دمای دیده گرم از هر یک از گازهای هیدروژن، اکسیژن، نیتروژن و کربن -11

 منوکسید خواهد داشت؟ها از نظر کاهش حجم مشابهت بیشتری با بادکنک حاوی کربنکنیم. کدامیک از بادکنکسرد می C33تا دمای 

 1 )H2 2 )O2 3 )N2 4 )CO2 

99/ونه آبی با درجه خلوص نم -12  ناخالصی دارد؟ ppmدرصد چند  99

 1 )/01 2 )1 3 )10 4 )100 

 تر است؟طول موج کدامیک از پرتوهای زیر از همه کوتاه -13

 ( پرتوهای مرئی4 ( پرتوهای ریز موج3 ( پرتو ریز قرمز2 ( امواج رادیویی1 

 است( 24کدام است؟ )عدد اتمی کروم  CrO5اکسایش کروم در  عدد -14

 1 )2 2 )3 3 )6 4 )10 

22خورشید روزانه  -15
 شود؟کند. در هر ثانیه چند کیلوگرم از جرم خورشید کاسته میژول انرژی آزاد می 10

 1 )/13 2 )/  5
11 10 3 )/  6

1 3 10 4 )/  8
3 9 10 

  



 های موازنه نشده زیر تشکیل شوند:توانند طبق واکنشمی NO2و  NOدر واکنش آمونیاک با اکسیژن، هر دو محصول  -16

NH O NO H O

NH O NO H O

  

  

3 2 2

3 2 2 2

 

2/طور کامل با به NH3مول  040/در یک آزمایش  های مانده است. تعداد مولباقی O2مول  135/واکنش داده و در نهایت  O2مول  00

NO2 در پایان واکنش چقدر است؟ 

 1 )/010 2 )/030 3 )/020 4 )/025 

 درصد است؟ 60در اکسید کدام فلز زیر، درصد جرمی فلز  -17

 1 )Zn
64
30 2 )Ti

48
22 3 )Sc

45
21 4 )Ca

40
20 

Brگرم یون میلی 65در هر کیلوگرم از آب دریا،  -18
  وجود دارد. اگر چگالی آب دریا/ gr / mL1025  باشد، مولاریتهBr

  در آن کدام است؟

(Br ) 80 

 1 )/
 4

8 3 10 2 )/
 4

7 9 10 3 )/083 4 )/079 

گرم رسوب تولید کرده است. درصد جرمی پتاسیم در  100/اضافی،  AgNO3در واکنش با محلول  KNO3و  KClگرم از مخلوط  100/ -19

Cl/مخلوط کدام است؟  )35 5 ،Ag108 ،(K39 

 1 )52 2 )50 3 )48 4 )46 

 مجموع ضرایب واکنش زیر پس از موازنه کدام است؟ -20

Cl O NH N NH Cl H O   2 3 2 4 2  

 1 )10 2 )24 3 )22 4 )11 

  



Cسنگ اگر فرمول تجربی زغال -21 H O NS135 96 CO2 ،Hباشد و در اثر سوختن کامل آن در اکسیژن، فقط گازهای  9 O2 ،NO  وSO2 

 سنگ به چند مول گاز اکسیژن نیاز است؟تولید شوند، برای سوختن کامل یک مول زغال

 1 )312 2 )/1605 3 )156 4 )180 

22- pH باشد؟ های زیر بیشتر از هفت میچه تعداد از محلول/a bpK CH COOH pK NH ) 3 3 4 75 ،/a(pK HCN  9 4 

 /HCl( M)001  /NH CN( M)4 001 

 /NaCl( M)001  /NH CF COO( M)4 3 001 

 /NH Cl( M)4 001   گراددرجه سانتی 10آب مقطر در دمای 

 1 )2 2 )0 3 )1 4 )3 

55/عدد قرص آهن خوراکی جمعاً با جرم  50 -23  HNO3گرم از این پودر را در  3کنیم. گرم را کاملًا پودر کرده و به خوبی مخلوط می 33

رت کل آهن به صو ،pHتبدیل شود. سپس با افزایش  Fe(III)دهیم تا تمام آهن موجود در نمونه به حل کرده و حرارت می

(s)Fe O .XH O2 3 Feگرم  0264/کند. پس از خشک کردن رسوب، رسوب می 2 O2 آید. اگر کل آهن موجود جامد و بدون آب به دست می 3

Feدر نمونة قرص خوراکی به شکل  SO . H O2 4 ، Fe ،16=  O  =56ر هر قرص چند گرم از این ترکیب وجود دارد؟ )طور متوسط دباشد، به 27

32 S = ،1H =  ،14N = ) 

 1 )/034 2 )/068 3 )/055 4 )/051 

24- MnO2  مولار  01/لیتر محلول میلی 500گرم از یک نمونه جامد به صورت کامل با  5موجود درHCl دهد و گاز کلر تولید واکنش می

که تنها اشد، با فرض ایننیاز ب NaOHمولار  01/لیتر محلول میلی 250باقیمانده از واکنش قبل به  HClکند. اگر برای خنثی کردن می

 (Mn  ،16 = O = 55در نمونه جامد کدام است؟ ) MnO2باشد، درصد جرمی  MnO2دهد، واکنش می HClای که در نمونه اولیه با گونه

 1 )/218 2 )/109 3 )/43 5 4 )/26 5 

  



 شود:گیری مقدار ید در یک نمونه، از سدیم تیوسولفات استفاده میبرای اندازه -25

(aq) (aq) (aq) (aq)Na S O I NaI Na S O  2 2 3 2 2 4 62 2  

موجود با افزودن محلول  Iگرم، مقدار اضافی محلول تیوسولفات سدیم اضافه شده و سپس کل  02/به وزن  I2و  KIبه یک نمونه حاوی 

AgNO3  به صورتAgI گرم باشد، چند درصد جرمی از جامد اولیه  0327/شود. اگر جرم کل رسوب حاصل رسوب داده میKI باشد؟ می

Ag )108 ،K  39 ،(I127 

 1 )50 2 )60 3 )40 4 )55 

gچگالی کربنات کلسیم  -26 / cm
3

45/است.  2 گیرد. پس از گذشت لیتر قرار می 300/ای به حجم گرم کربنات کلسیم جامد درون محفظه 0

 ( = 16O = ،40Ca =  ،12Cکلوین، چند گرم جامد در ظرف باقی خواهد ماند؟ ) 298مدت زمان کافی در دمای 

/(s) (s) (g) cCaCO CaO CO K [CO ]   3 2 2 0018  

 1 )/19 8 2 )/212 3 )/23 8 4 )/25 2 

گرافیت به عنوان آند  ( به عنوان الکترولیت و ازIIIبه منظور آبکاری صنعتی یک قطعه فلزی با کروم، از محلول آبکاری سولفات کروم) -27

قطعه فلزی،  1000بکاری آکولن باشد، پس از  2010حدود شود. اگر بار الکتریکی جاری شده در مدار در فرآیند آبکاری هر قطعه استفاده می

بار دارد،  کولن 96500ن ( باید به محلول اضافه شود تا غلظت کروم به مقدار اولیه باز گردد؟ )یک مول الکتروIIIچند گرم سولفات کروم)

52Cr =  ،32S =  ،16O = ) 

 1 )4082 2 )1540 3 )2722 4 )1361 

(s)واکنش فرض کنید ثابت تعادل  -28 (g)A A2 برابر با  K1000لیتر و در دمای ثابت  2در یک ظرف به حجم ثابت  2

/ mol L  3 2 2
2 5  در ظرف تعادل در دمای داده شده حاصل شده باشد. با توجه به آن، A2(s)مول  055/باشد و تعادل از قرار دادن  10

 در ظرف در موقع تعادل به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ A2(s)و  A(g)های تعداد مول

 045/و  01/( 4 05/و  01/( 3 0525/و  005/( 2 045/و  02/( 1 

  



Nهای تعادلی غلظت -29 O2 (g)در تعادل  NO2و  4 (g)N O NO2 4 مول بر لیتر  0100/و  0050/به ترتیب برابر با  C100در دمای  22

Nمول  010/تعیین شده است. اکنون اگر  O2 با هم  C100لیتر در دمای ثابت  050/را در یک ظرف به حجم ثابت  NO2مول  020/و  4

 گاه کدام گزینه در مورد مخلوط آغازی به دست آمده درست است؟مخلوط کنیم، آن

 کند.پیشرفت می NO2باشد و واکنش در جهت مصرف ( به حالت تعادل نمی1 

 کند.پیشرفت می NO2باشد و واکنش در جهت تولید ( به حالت تعادل نمی2 

 ( به حالت تعادل است و پیشرفت خالصی در جهت خاصی ندارد.3 

 ( به معلومات بیشتری برای اظهارنظر نیاز است.4 

30- (g)N2  و(g)H2  در دمای  3و  1را به نسبت مولیK 723 کنیم و فشار کل را روی و در شرایط بهینه در یک واکنشگاه با هم مخلوط میatm900 

در مخلوط به حالت  NH3در آن شرایط حاصل شود. هرگاه درصد مولی  H2و  NH3 ،N2داریم تا یک مخلوط به حالت تعادل شامل می ثابت نگه

 (= 1Hو   = 14Nکیلوگرم از چنین مخلوطی چند کیلوگرم آمونیاک موجود است؟ ) 1000گاه در باشد آن 60تعادل مورد بحث در حدود 

 1) 650 2 )750 3 )550 4 )600 

می رگاه درصد جرشود(. اکنون هنظر میهای حل شده صرفاسید، در آب درنظر گرفت )از سایر گونهتوان به عنوان محلولی از استیکسرکه را می -31

4/اسید در سرکه یاد شده استیک لیتر از آن سرکه در دمای میلی 10لیتر آب به باید چند میلی گاهلیتر باشد آنگرم بر میلی 1و چگالی محلول  2

/اسید در محلول جدید برابر با  ثابت بیفزاییم تا مولاریته استیک mol.L
1

 گرم بر مول است( 60اسید شود )جرم مولی استیک 05

 1 )4 2 )2 3 )8 4 )10 

کنیم تا به تعادل دمایی برسند. دمای داخل می C50گرم آب با دمای  xرا در  C25گرم و دمای  mدر یک آزمایش یک گلوله فلزی به جرم  -32

ش دیگری همان گلوله و با همان های دیگر تلف نشود(. در آزمایشود که گرما فقط بین آب و گلوله مبادله شود و از راهاست )فرض می C45تعادل 

شود. نسبت می C40دهیم. دمای تعادل در این حالت و در همان شرایط قبل قرار می C50گرم روغن زیتون با دمای  yرا در  C25دمای اولیه 
y

x
Jکدام است؟ )ظرفیت گرمایی آب برحسب   C gr

 1  را دو برابر ظرفیت گرمایی روغن زیتون با همان یکاها درنظر بگیرید(. 1

 1 )/15 2 )2 3 )1 4 )/075 

  



33- H تالپی پیوندهای داده شده برحسب کیلوژول کدام است؟واکنش زیر با استفاده از آن 

(g) (g) (g)CH C H H 4 2 6 22 

H(KJ.mol پیوند )
 1 

H – H 436 

C – H 410 

C – C 324 

 1 )60- 2 )50- 3 )50+ 4 )60+ 

(aq)فرض کنید واکنش  -34 (aq) (aq)A B C 2 ها در مخلوط تعادل در در فاز محلول در دمای ثابت به حالت تعادل باشد و تعداد مول 2

در تعادل باشد و حجم محلول  Bهای برابر تعداد مول 15/و  Aهای برابر تعداد مول 3در تعادل   Cهای مول و تعداد مول 3مجموع برابر با 

 لیتر درنظر گرفته شود. با توجه به آن، ثابت تعادل واکنش داده شده کدام است؟ 050/شامل مخلوط واکنش 

 1 )/045 2 )/2 25 3 )/112 4 )/150 

Cبا فرمول بسته  Aترکیب  -35 H Br5 دار شدن دهد. در نتیجه هیدروژنبوتان میمتیل -3-تری برمو -3، 2، 1دار شدن در اثر واکنش برم 9

 آید؟دست میکدام محصول به Aترکیب 

 متیل بوتان-2-برمو-3( 4 متیل بوتان-2-برمو-4( 3 متیل بوتان-3-برمو-1( 2 بوتانمتیل-3-برمو-2( 1 

( و آمین سوم Bن نوع دوم )(، آمیAهای آمین نوع اول )آموزی به یک آمین با نقطه جوش بالا نیاز دارد. در آزمایشگاه سه ظرف با نامدانش -36

(Cوجود دارد. کدام ظرف را به این دانش )کنید؟آموز پیشنهاد می 

 1 )A 2 )B 3 )C 4بینی کردتوان پیش( نمی 

Cته برای ترکیبی با فرمول بس -37 H Br3 4  توان رسم کرد؟چند ایزومر ساختاری می 2

 1 )7 2 )6 3 )5 4 )4 

  



توان رسم کرد که ایزومر آید. چه تعداد ساختار دیگر میدست میبه Bبوتن با مخلوط آب و اسید در شرایط مناسب الکل  -2از واکنش  -38

 باشند؟ Bساختاری 

 1 )4 2 )6 3 )5 4 )3 

 ؟کدام است Aته در نتیجه واکنش کلردار شدن فقط احتمال تشکیل یک محصول طبق معادل زیر وجود دارد. فرمول بس Aرای هیدروکربن ب -39

n n n nC H C H Cl 2 2 2 1 

 1 )C H4 10 2 )C H6 14 3 )C H5 12 4 )C H3 8 

 دهد؟های زیر را درست نشان میکدام گزینه ترتیب نقطه جوش هالو آلکان -40

I Br Cl F  

D C CH CH Cl3 2 A CH CH


3 2 

J  G E CH CH CH CH


3 2 2 2 

 M L (CH ) C F3 3 (CH ) C


3 3 

 1 )G > L > M 2 )E > J > D 3 )L > G > M 4 )J > E > A 
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